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Διαθρησκευτικό μήνυμα ειρήνης από το 
Κάιρο

Σε μια εποχή που η θρησκευτική βία και οι τρομοκρατικές 
επιθέσεις έχουν ξεφύγει από κάθε έλεγχο, ειδικά στη Μέση 
Ανατολή, μόνο ως μια κραυγή αγωνίας, αλλά και ως ακτίνα 

ελπίδας μπορεί κανείς να χαρακτηρίσει το κοινό μήνυμα 
ειρηνικής συμβίωσης που εξέφρασαν Προκαθήμενοι της 

Χριστιανοσύνης, αλλά και του Ισλάμ στο Κάιρο, στις 27-29 
Απριλίου. Εκεί, σε μια μουσουλμανική χώρα, και μετά από 

πρόσκληση του μεγάλου ιμάμη Ahmad Al Tayyeb, του 
γνωστού ισλαμικού πανεπιστημίου Al Azhar και του 

Ισλαμικού Συμβουλίου των Πρεσβυτέρων, μετείχαν στο 
διεθνές συνέδριο που οργανώθηκε με κεντρικό θέμα την 

ειρήνη.



Αιτία συνεδρίου
Το συγκεκριμένο συνέδριο έγινε μόλις τρεις εβδομάδες μετά τη σφαγή 

Κοπτών Χριστιανών στην Αίγυπτο, όταν το «Ισλαμικό Κράτος» 
επιτέθηκε με βομβιστές αυτοκτονίας σε δύο εκκλησίες τους την 
Κυριακή των Βαΐων, με τραγικό αποτέλεσμα 47 νεκρούς. Λίγες 

ημέρες αργότερα, την Τρίτη του Πάσχα, καταγράφηκε ακόμη μία 
επίθεση των τζιχαντιστών με έναν νεκρό (έναν Αιγύπτιο 

αστυνομικό) λίγες εκατοντάδες μέτρα μακριά από τη Μονή της 
Αγίας Αικατερίνης του Σινά, δείχνοντας πως η δολοφονική μανία 

των φανατικών ισλαμιστών, που έχουν κηρύξει τον πόλεμο σε κάθε 
διαφωνούντα και σε κάθε θρησκεία και αντίληψη πέρα από τη δική 

τους, βρίσκεται σε φάση παροξυσμού.



Αποφασιστικότητα των Ηγετών
Είναι σημαντικό πως όλοι οι ηγέτες πήγαν στην 

Αίγυπτο, παρά τις διάχυτες ανησυχίες που υπήρχαν 
για πιθανή νέα τρομοκρατική επίθεση. Ευτυχώς δεν 
συνέβη κάτι, ενώ αυστηρότατα και ιδιαίτερα εμφανή 
ήταν τα μέτρα ασφαλείας που είχαν πάρει οι Αρχές 
της χώρας, π.χ. με οπλισμένους σωματοφύλακες να 
συνοδεύουν σε κάθε βήμα -ακόμα και μέσα στους 

ιερούς ναούς- τους Προκαθημένους της 
Χριστιανοσύνης.



Συμμετέχοντες

Στο συνέδριο συμμετείχαν o Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πατριάρχης 

Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος, ο Πάπας Φραγκίσκος 
και ο Πατριάρχης των Κοπτών Θεόδωρος και 
αντιπροσωπεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου 
Εκκλησιών, ενώ παραβρέθηκαν περίπου 300 

υψηλόβαθμοι κληρικοί και πολιτικοί από διάφορες 
χώρες, κυρίως της Μ. Ανατολής.

Ακολουθούν μερικές φωτογραφίες από το συνέδριο. 




	Slide 1
	Διαθρησκευτικό μήνυμα ειρήνης από το Κάιρο
	Αιτία συνεδρίου
	Αποφασιστικότητα των Ηγετών
	Συμμετέχοντες
	Slide 6

